

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年3月 星期三
农历乙未年正月十四
十六惊蛰

天气：阴转雨或雨夹雪；西北风3-4级；
5℃—3℃；市区空气质量预测：良

今日12版
总第14442期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

牢记习近平总书记的鼓励

革命老区梁弄荣膺全国文明村镇

本报讯（记者杨静雅 姚记者站 谢敬军）2003年，时任浙江省委书记的习近平同志在梁弄镇考察时指出：“要把梁弄建设成为全国革命老区全面实现小康样板镇。”12年来，梁弄镇党委、政府始终遵照习近平同志的重要指示精神，扎实推进文明村镇创建，成了全国革命老区全面奔小康、创文明的排头兵。在2月28日举行的全国精神文明建设表彰大会暨学雷锋志愿服务大会上，梁弄镇党委书记严忠苗作为荣获第四届“全国文明村镇”称号的1159个村镇的唯一代表上台发言，赢得满堂掌声。

梁弄镇是全国19个抗日根据地之一，有着光荣的革命传统。近年来，该

镇修缮革命旧址、建立红色讲堂、建设红色景区，推出3条红色旅游线路，引导人们在旧址、英烈墓中接受革命传统洗礼。该镇组建了“红色之光”宣讲团，拍摄专题片，编写歌谣，让丰富的红色资源焕发出更大的时代价值。

梁弄还是千年古镇，王阳明和浙东学派创始人黄宗羲曾在此讲学。近年来，该镇利用传统节日，组织开展缅怀先贤、敬老尊老、开蒙礼仪等群众喜闻乐见的节日活动。推进文化礼堂建设，建成“家园馆”4个，设置“文化长廊”115条，建立全国首个农民诗社。

梁弄镇构筑了道德评价体系，评选“最美梁弄人”、“最美家庭”、“诚信

商户”。“爱在梁弄”志愿服务总队招募了2300余名注册志愿者，开展常态化的志愿服务。针对殡葬中的陈规陋习，该镇开展乱建坟墓专项整治；针对“黄赌毒”等不良风气，开展集中整治网络赌博等行动。狠刹歪风邪气，使农村社会风气不断优化。

梁弄镇连续五年开展集镇秩序专项整治行动，拆迁改造危房，整治河道沟渠，美化村庄环境。目前所有行政村道路已硬化到户，卫生厕所和自来水入户率达到100%，新增绿化面积1.5万平方米，森林覆盖率达72%……梁弄已经成了一个让人看得见山、望得见水、记得住乡愁的地方。

全国政协十二届三次会议在京开幕

习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽到会祝贺

俞正声作政协常委会工作报告 齐续春作提案工作情况报告 杜青林主持

新华社北京3月3日电 协商议政共绘改革宏图，凝心聚力同创复兴伟业。中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第三次会议3日下午在人民大会堂开幕。今后10天里，2100多位政协委员将紧紧围绕协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党积极建言献策，为实现中华民族伟大复兴的中国梦汇聚力量。

人民大会堂万人礼堂内气氛庄重热烈。象征全国各族人民大团结的政协会徽悬挂在主席台正中，十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协主席俞正声，全国政协副主席杜青林、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铨、张庆黎、李海峰、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马晓、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座，祝贺大会召开。

全国政协十二届三次会议应出席委员2227人，实到2153人，符合规定人数。下午3时，杜青林宣布大会开幕，全体起立，唱国歌。大会首先审议通过了政协第十二届全国委员会第三次会议议程。

俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

俞正声从8个方面总结了过去一年人民政协的工作。他说，2014年是全面深化改革的第一年，也是人民政协事业创新发展的重要一年。在以习近平总书记为总书记的中共中央坚强领导下，政协全国委员会及其常委会深入贯彻中共十八大和十八届三中全会、四中全会战略部署，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，广泛团结参加人民政协各党派团体和各族各界人士，高举爱国主义、社会主义旗帜，坚持团结和民主两大主题，围绕中心、服务大局，聚焦改革发展履行职能，推进政协协商民主发挥优势，强化履职



3月3日，中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂开幕。（新华社发）

能力建设提高实效，各项工作取得新进展，为党和国家事业发展作出新贡献。

俞正声指出，2015年是全面深化改革的关键之年，是全面推进依法治国的开局之年，也是全面完成“十二五”规划的收官之年。人民政协工作的总体要求是：全面贯彻落实中共十八大和十八届三中全会、四中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持稳中求进工作总基调，紧紧围绕协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党履行职能，做到协商民主有新加强，民主监督有新举措，制度建设有新进展，增进团结有新作为，履职能力有新提高，进一步把人民政协事业推向前进。

俞正声强调，习近平总书记在庆祝人民政协成立65周年大会上的重要讲话和《中共中央关于加强社会主义协商民主建设的意见》，就发展社会主义协商民主作出战略部署，对发展社会主义民主政治、建设社会主义政治文明具有重大而深远的意义。人民政协要认真贯彻中共中央要求，坚持改革创新，加强制度建设，提升履职能力，更好发挥作为协商民主重要渠道和专门协商机构作用，推进协商民主广泛多层制度化发展，推进国家治理体系和治理能力现代化。

受政协第十二届全国委员会常务委员会委托，全国政协副主席齐续春向大会报告政协十二届二次会议以来的提案工作情况。政协十二届二次会议以来，政协委员、政协各参加单位和各专门委员会，认真贯彻落实中共十八大和十八届三中全会、四中全会精神，聚焦改革发展和依法治国中的重大问题，积极通过提案履行职能。一年来，共提交提案6101件，其中，大会提案5875件，平时提案226件。经审查，立案5052件，其中，委员提案4663件，各民主党派中央和全国工商联、政协各专门委员会等提出集体提案389件。

【下转 A3版①】

雪佛龙奥伦耐项目落户宁波

卢子跃出席签约活动

本报讯（记者周骥 北仑记者站 金旭孟 袁佳翔）昨天上午，宁波经济技术开发区与雪佛龙奥伦耐公司签署投资协议，润滑油添加剂项目正式落户宁波。市长卢子跃、副市长王剑侠、市政府秘书长王建社和奥伦耐公司总裁德斯蒙德·金等出席签约活动。

雪佛龙公司是全球最大的综合性能源公司之一，其全资子公司奥伦耐公司是世界领先的燃料油和润滑油添加剂研发商、生产商和销售商。润滑油添加剂项目历经两年16轮考察谈判，从86个选址中最终选择落户宁波经济技术开发区。一期项目用地约150亩，投资1亿美元，年产润滑油添加剂10万吨，计划2019年建成投产。

签约前，卢子跃会见了德斯蒙德·金一行，对雪佛龙奥伦耐公司信任宁波、选择宁波表示感谢，并对项目签约表示祝贺。卢子跃说，宁波开放型经济发展基础好，势头猛，去年外贸稳定增长，实际利用外资增幅在同类城市中领跑。新春以来，宁波荣膺全国文明城市“四连冠”，港口集装箱量跃居全球第五，迎来新一家世界500强企业落户，可谓喜事连连。希望奥伦耐公司在宁波积极拓展产业链上下游合作，逐步在宁波建立生产、研发、营销区域总部，宁波各级政府将精心做好服务。

德斯蒙德·金表示，将进一步扩大在甬投资，与宁波方面建立长期稳固的合作关系，为宁波发展贡献力量。

精专“甬家军”逐浪资本市场

本报讯（记者余晓辰 杨绪忠）羊年伊始，中国资本市场迎来了两只“宁波股”。前两天，我市两家高成长中小企业继续股份、弘讯科技先后在上海证券交易所敲响了上市锣，加上1月份登陆上交所的宁波高发，今年已新增3家上市公司。至此，我市境内外上市公司总数达到62家，其中A股上市公司48家，在全国城市中排名第九。

开年“双羊”强劲起跳，是近年来我市一批高成长中小企业逐浪资本市场的缩影。目前，宁波地区62家上市公司中，有半数以上属于“甬股”

企业”。这些公司通过资本市场做大主业、深耕市场，不少已成为细分领域的“领头羊”。

公开信息显示，作为一汽大众最大的座椅头枕配套供应商，继峰股份募集资金将用于汽车头枕总成、支杆及扶手总成项目，以及研发中心项目。弘讯科技的塑机控制系统多年来稳居国内行业第一，上市后将为其伺服节能系统生产、软件研发中心等项目提供资金支持。“以上市为起点，我们将继续打造百年企业，向细分领域国际龙头进发。”宁波继峰汽车零部件股份有限公司董事长王义平说。

越来越多“精而专”的宁波企业尝到了上市的甜头。外资第一股“东睦股份”十年前上市以来，在资本市场累计募资超10亿元，稳居国内粉末冶金零件龙头企业老大。戴维医疗通过上市融资后，成长为国内婴儿保育设备的龙头企业，产品远销100多个国家和地区。

申洲国际、海天国际、舜宇光学、华众车业……不少“精而专”甬企赴境外上市，使得民族品牌闪耀于世界之林。一舟集团通过收购德国上市公司威运高，在国际产业链分工中从低端走向高端，成功跃出“微笑曲线”谷底，成

我市A股上市公司增至48家，数量居全国第九

为亚洲最大的数据线缆生产企业之一。舜宇光学2007年在香港联交所主板上市后，迅速成长为国内领先的综合光学产品制造商和光学影像系统解决方案提供商。

“以创新为驱动深耕细分市场，已经成为众多甬企获得资本市场认可，从而发力经济新常态的强大引擎。”市金融办相关人士介绍，今年宁波企业上市势头良好。日前，宁波拓普已取得中国证监会发行批文。此外，太平鸟、海天精工等13家企业正在证监会审核，另有一批企业将在年内申报IPO材料。

（相关报道见第6、7版）

让农村环境更美丽 让农民生活更美好

余红艺调研奉化市农村生活污水治理工作

本报讯（记者黄合）昨日，市委副书记余红艺来到奉化专题调研农村生活污水治理工作。余红艺强调，要齐心协力打好农村治污攻坚战，使广大群众早日看到实际成效，让农村环境更加美丽、农民生活更加美好。

2013年起，奉化市全面实施农村生活污水治理行动，制定出台《农村生活污水治理项目实施细则》、《农村生活污水治理设施运行维护管理办法（试行）》等规范，打响了农村治污的攻坚战。两年来，奉化已完成134个行政村的生活污水治理，家家门口有了分类式的污水接口，村村有了集中化的污水处理场所，预计到2016年底将全面完成农村生活污水治理目标。

余红艺一行先后来到湖塘镇曲池村、尚田镇大岙村、大堰镇谢山山村和常照村，考察走访农村生活污水治理的现场，实地了解管线入户情况和远程信

息化管理系统操作，仔细询问了治污过程中存在的困难、经验和效果，并和当地干部进行座谈，听取意见和建议。

在听取奉化市、大堰镇和常照村的工作汇报后，余红艺指出，农村生活污水治理是一件富有历史意义、具有时代标志的大事，对于彻底改善农村环境面貌、改变农村群众的生活习惯、提高疾病预防水平有着极为重要的意义。希望奉化市在前阶段工作基础上，坚持问题导向，坚持建管并重，坚持长效治理，进一步把各类成功做法固化下来、推广出去。各地各有关部门要以即将召开的全市农村生活污水治理现场会为契机，学习借鉴先进经验，营造良好舆论氛围，建立完善设计、建设、运行各个环节的规范管理机制，广泛发动群众自觉参与农村生活污水治理工作，真正让这项新农村建设的实事工程成为广大群众满意的民心工程。

市政府办公厅发出紧急通知要求 做好雨雪天气防范工作

本报讯（记者易鹤 周骥）今明两天，我市将迎来一场较为明显的雨雪天气。昨天，市政府办公厅发出紧急通

知，要求各地各部门切实做好雨雪天气防范工作，确保社会正常秩序和人民群众生命财产安全。【下转第3版③】

市委市政府 出台实施意见

本报讯（记者孙吉昌）日前，市委市政府出台《关于加快推进四明山区生态发展的实施意见》，要求树立“生态经济化、经济生态化”理念，以保生态、保水源、保民生为重点，着力改善四明山区生态环境、

加快推进四明山区生态发展

拓宽农民增收致富渠道、突破体制机制瓶颈、提升城乡融合水平，使四明山区成为生态环境优美、发展特色明显、百姓生活幸福的革命老区、全市重要生态功能区、水源涵养地、绿色生态农业基地、长三角重要休闲旅游目的地和全

国生态文明示范区。

意见指出，四明山区是浙东最大的“绿肺”，也是我市主要的相对欠发达地区，经济社会发展水平低于全市平均水平。加快推进四明山区生态发展，是生态文明建设的必然要求，是贯彻落实省委“建设美丽浙江、创造美好生活”和市委、市政府关于建设“美丽宁波”决策部署的实际行动。

按照规划目标，到2016年，四明山区生态环境明显改善，生态补偿体系更加健全。【下转第3版②】

高山移民新年住进城镇新居

——来自宁海县岔路镇的报道①

13幢崭新的六层住宅楼整齐排列，宽大的间距，簇新的墙面、锃亮的塑钢窗、通透的阳台……昨天下午，在宁海县岔路镇中心地带，记者来到大岩村高山移民整体搬迁、由镇里统一建造的安置房时，立刻被这一“高大上”的小区吸引。居民脸上露出的喜悦之情，更让记者深受感染。

67岁的村民葛家荣正在新装修的90平方米的两房两厅内打扫卫生。这次他和三个儿子共分到了四套房。回忆起高山生活，葛家荣连连摇头，“大岩村地处白溪水库上游，只有一条路通往外界，看病、买东西十分不便。而且山里没有学校，小孩读书只能住到镇里。为此，村民还得专门到镇里租房。”葛家荣掰着指头说，“现在好了，出门四通八达，到县城骑电动车也就20分钟，太方便了。”说起住新居的心情，葛家荣笑眯眯地说：“相

当满意！”和葛家荣一样满心欢喜的还有刚搬进93平方米新居的58岁村民葛家角，他用“一个天、一个地”来形容高山搬迁的前后生活。他告诉记者，村里和外界联系不便，村民们基本自给自足，没有经济作物、没有收入来源。为了撑起生活的重担，村民们纷纷出外打工。“为了赶上一天两班的公交车，如果赶不上公交车，只好走两个多小时的山路了。”

虽然山区生活十分不便，但拆迁那天，看着村里600多间木房变为平地，大家还是有一种无家可归的悲伤。直到住进了新居，葛家角才转悲为喜，他由衷地表示：“现在好了，不仅有了这么好的新家，原来的村庄退宅还耕，土地将集中流转，生活有了更多的盼头。”

住进新居的大岩村村长葛林勇则用“百感交集”来形容自己的心情。从2009年宁海县政府颁布“高山移民”政策，到2011年下半年动工，再到如今全村303户村民全部入住这片占地50亩的小区，作为宁波市唯一的建制村整体搬迁的亲历者，他抑制不住内心的激动。

葛林勇向记者透露，高山上的原村庄集中流转并公开招标承包，现在已经成为一片集度假、休闲、农业观光为一体的新土地，不仅种植了樱桃、草莓等经济作物，还能解决村民就业问题。“明年春节，村民就可以分红了。可以说，现在村集体收入增加了，村民的资产也成倍增加了。”他指着小区的一处空地，对记者说：“按照规划，明年下半年这里将建起一座文化礼堂。届时，村民住着新家，享受着文化熏陶，生活和城里居民没啥两样了。”